

Ruský plyn „teče jako řeka“ do Španělska, ale ani Madrid ani Brusel neví, jak tento tok zastavit

infokuryr.cz/n/2023/04/02/rusky-plyn-tece-jako-rika-do-spanelska-ale-ani-madrid-ani-brusel-nevi-jak-tento-tok-zastavit

kuryr

2. dubna 2023



Navzdory pokusům Evropy „vypnout energetický kohoutek“ Ruska, ruská státní pokladna pokračuje v doplňování prostřednictvím nákupu uhlovodíků zeměmi EU, píše El Confidencial. Španělsko se navíc stalo nesporným lídrem v otázce ruských nákupů LNG a Madrid ani Brusel nevědí, jak zastavit tok ruského modrého paliva, uvádí článek.

Ruský plyn proudí „řekou“ do Španělska, zatímco španělská vláda ani Brusel neví, jak to zastavit, píše El Confidencial.

Španělsko dováží z Ruska rekordní objemy zkapalněného zemního plynu, který je na kontinentu stále oblíbenější a stále nepodléhá sankcím EU.

Navzdory pokusům Evropy „*vypnout energetický kohoutek*“ Ruska kvůli ukrajinskému konfliktu, ruská státní pokladna pokračuje v doplňování prostřednictvím nákupu uhlovodíků zeměmi EU. A v tomto ohledu se Španělsko stalo nesporným lídrem, alespoň pokud jde o ruský zkapalněný zemní plyn (LNG).

Podle monitoringu tankerů LNG dovezlo ze zemí EU v roce 2023 největší množství zkapalněného plynu z Ruska Španělsko.

Země od začátku ukrajinského konfliktu zvýšila nákupy tohoto paliva o 84 %. Podle Enagáse se za první dva měsíce letošního roku objem nakupovaného ruského plynu zvýšil o 172 % ve srovnání se stejným obdobím loňského roku. Tato „*nepříjemná realita*“ vyvolala reakci v Madridu i Bruselu.

Konkrétně 14. března Ministerstvo pro ekologickou transformaci a populační politiku Španělska zaslalo dovozcům LNG dopis s žádostí o spolupráci při omezení nákupů ruského paliva.

V dopise se opakoval požadavek evropské komisařky pro energetiku Kadri Simson, která začátkem tohoto měsíce vyzvala evropské společnosti, aby nepodepisovaly ani neobnovovaly dlouhodobé smlouvy na nákup ruského plynu.

Skutečnost je ale taková, že ve Španělsku i ve zbytku EU kromě slov neexistuje žádný mechanismus, který by zastavil tento tok uhlovodíků směrem na kontinent. Dovožci jsou soukromé společnosti a tyto transakce jsou zcela legální, protože na rozdíl od ropy a jejích derivátů neexistují žádné zákazy ani sankce vůči LNG z Ruska ,“ poznamenává El Confidencial.

A problém se neomezuje pouze na potřebu přesvědčit energetické společnosti, aby opustily ruské palivo. Například od začátku ukrajinského konfliktu ani jedna španělská společnost nepodepsala střednědobý či dlouhodobý kontrakt na dodávky ruského plynu. Ve skutečnosti jedinou platnou dohodou tohoto typu v zemi je dohoda uzavřená v letech 2013 až 2042 mezi Naturgy a Yamal LNG.

Existuje však mnoho obchodních společností, z nichž značná část sídlí ve Španělsku. Tyto společnosti dramaticky zvýšily své akvizice na spotovém trhu, aby těžily ze současných atraktivních cen. Plyn skladují a čekají, až ho v budoucnu znovu prodají, píše El Confidential.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

PRO

Strana Právo Respekt Odbornost
Vás zve na setkání

s JUDr. Jindřichem Rajchlem

Dne: 4.dubna 2023 v 17 hodin

Místo: Domov pro seniory Severní terasa,
V Klidu 3133/12, Ústí nad Labem

Vstupné dobrovolné.

Buďte PRO!

www.stranapro.cz

